

# El Mahones

BISEMANARIO CATÓLICO POPULAR Y DE NOTICIAS

Año VII

SUSCRICION: 0'50 PTA. AL MES

Mahon Sábado 12 de Agosto de 1893

OFICINAS: ALONSO 3.º, N.º 5

N.º 495

## LUCHA POR LA EXISTENCIA

«Si á costumbres de bestia me resbalo  
A pesebre por plato me condeno.»  
(QUEV.)

Se está formando en Barcelona una *Asociación de padres de familia*, cuyo objeto patentiza su propio nombre. Es indigno del de padre, el que, siéndolo, rehúse formar parte de esta liga contra la corrupción de la juventud, cada día más solicitada por los que explotan el vicio.

No hay razón para esperar mucho de ella, porque tiene que luchar con las corrientes de la publicidad, desde hace tiempo, y con pocas excepciones infeudadas al género remangado; corrientes que, como acabamos de ver en Madrid, arrastran á las mismas clases llamadas conservadoras, que entran en la conspiración, porque no tienen ni siquiera el talento de saber burlarse de los burladores.

Siempre fué el vicio tentado de la risa y habil en el arte de provocarla en los demás. El espectáculo de hoy remeda, á la inversa, al de tiempos que ya pasaron, antes eran puestos en la picota para hacerlos objeto de los silbidos y del escarnio popular, los rufianes y las rameras; ahora son ellos los que por medio de sus numerosos órganos, de la caricatura y el chiste, ponen en la picota á la virtud, en la persona de los que salen á su defensa. Es preciso, sin embargo, hasta que haya gobiernos á quienes el rubor sublevado ó las catástrofes, enseñen á cumplir con sus deberes, que los hombres honrados hagan lo que puedan, que la lucha para el bien es siempre sana, aún cuando se luche en terreno desventajoso y contragentes para quienes todas las almas son lícitas. Hoy estas en posición gracias á una libertad que blasonan de no entender de moral, del libro y del periódico; amenazan arrollarlo todo, saturando á la sociedad de escándalo, pero que suene siempre con vigor y sin miedo la protesta de los representantes de la familia, esperando el día en que la protesta reciba su provechosa eficacia de la necesidad social.

Los padres de familia ya saben que el arma que contra ellos se ha de esgrimir con preferencia, es el arma del ridículo. Hay hoy toda una clase de industriales de pluma, que se pasa la vida dando tormento al cerebro para provocar la risa del público, á costa del pudor. Fué siempre este género de ingenios, natural protector de las gentes de vida irregular y lo es hoy con mayor razón por constituir la gente á que aludimos una clase numerosa, que pesa sobre el mercado de las ideas y arrebatada la mala mercancía. Los lupanares de todas las categorías, los cafés cantantes, las casas de juego, los teatros, los conventículos de los sectarios, cuantos viven del desorden de las costumbres y aspiran á la subversión de las ideas, se unen en haz apretada contra todo esfuerzo generoso que tienda á limitar su mortífera expansión y á disputarles el corazón de la juventud. Conociendo el terror que inspiran á las clases cultas y de costumbres morigeradas el ruido y el escándalo, á ellos acu-

den en cuanto aquellas salen del retraimiento á contrarrestar su deletérea propaganda, y procuran sofocar su voz con cerradas de chacota y de escarnio. Los padres de familia deben ya tenerlo aprendido. La gente aficionada á reirse, que por extraño fenómeno crece, á medida que la sociedad va siendo más desgraciada, se pondrá contra ellos de parte de los bufones, pero no abandonen por eso su noble propósito, que la paternidad es un sacerdocio que obliga al sacrificio, y el triunfo del payaso sobre el predicador, es siempre más aparente que real, porque contra él protesta eternamente la conciencia y esta protesta, cuando es activa, triunfa á la larga.

Sobre todo, los deberes no se discuten, y si en las presentes circunstancias, cuando el vicio va haciendo estallar sus bubas por toda la epidermis, no acuden los padres á proteger á sus hijos contra la infección, quiere decir que no hay más que echarse á esperar la disolución y la muerte. En Barcelona el mal es grande; pero, justo es decirlo, no es mal indígena, es mal francés, contraído por contacto. Aquí la clase alta y las clases medias, son por punto general de costumbres cristianas y morigeradas; el contagio no viene de ellas, y ellas por el contrario, serían un gran punto de apoyo para la autoridad que quisiera y pudiera emprender una campaña activa en pro de la decencia y del decoro. Industriales y *corifeas* que nos vienen de allende el Pirineo, son generalmente los que explotan en la capital del Principado esos espectáculos á media sombra, que van cundiendo y procurando emular las glorias del *Moulin Rouge* y otros centros que dan á París tan triste fama y que han llegado á escandalizar hasta á los mismos republicanos. Las lubricidades que ensucian los teatros y los kioscos, ó son francesas, ó traen el sello francés. La obscenidad no fué nunca carácter peculiar de nuestra raza, y aquellos de nuestros antiguos romances que cojean de este pié, están tomados casi todos de las crónicas galesas. Combatir por la moral en este terreno, es obra de verdadero patriotismo, no solo por ser los espectáculos lascivos los agentes más poderosos de decadencia, los que más enarvan y depravan á los pueblos, sino por ser en España morbo importado, que desfigura nuestro peculiar temperamento.

No han que olvidar, además, que la literatura obscena, que hoy sale generalmente reforzada con imágenes, para que corrompa con más rapidez las inteligencias aborrotando los sentidos, es, y fué ya desde sus principios, el arma favorita de la revolución, cuyo programa casi único, es el exterminio de la religión cristiana. Su explosión en 1789, no fué (la historia de estos últimos cien años lo confirma, con caracteres de lodo y sangre) más que una explosión de ateísmo, preparada por libros de repugnante lubricidad, sobre los cuales pesa hoy, á pesar de las toneladas de papel ensuciado por sus imitadores, el horror y el hastío de la conciencia humana. Entonces ninguno de los pretendidos filósofos dejó de cultivar la

novela lasciva, ni hubo novela lasciva si filosofía atea. Era la moda, y de aquella semilla nació la más espantosa carnicería y la tiranía más feroz y adyecta que registran los fastos del linaje humano. El procedimiento continúa en práctica: la literatura y el arte que ofenden desagradablemente la vista y el olfato en todos los sitios públicos, no rompen con la tradición: detrás del desnudo ó del arremangado femenino, detrás de las piernas, de las gargantas y de los torsos al aire libre, el cura y el fraile gordos y ahitos. Este cliché que se reproduce incesantemente, viene á ser un tributo involuntario que las sectas pagan á la religión, es tanto como reconocer, que para infamar á la Iglesia, es preciso pasar antes por el lupanar, confirmando así su irrevocable antagonismo.

Una vez evidenciado que la empresa irreligiosa es la que empuja y pone fuego en todas partes á la propagación del desenfreno de las malas costumbres, ya se sabe dónde está el verdadero terreno de la defensa; pero es preciso que el padre de familia secunde la obra del sacerdote en la esfera civil, procurando que al menos se apliquen los pocos restos que quedan todavía de nuestra legislación, protectores de la moral, ya que por desgracia, con ser pocos é insuficientes, en la práctica son letra muerta, porque, ó no se aplican ó se aplican mal. A la obra, pues, hasta que llegue el día en que la conciencia universal acabe con el triste espectáculo que ofrece á la vista de toda inteligencia sana, esta lucha anti-social, en la que se ve de un lado á los que viven fuera de la ley moral armados hasta los dientes, del otro á los padres de familia, campeones del deber, desarmados, y en medio al gobierno cruzado de brazos, como si nada tuviera que ver en la contienda, como quiera que en la práctica los gobiernos liberales parece que entienden no tener otro deber que el de cobrar las contribuciones.

En Suiza se anuncia un próximo Congreso internacional, con objeto de combatir la *pornografía*. El mal aprieta en todas partes y se cae al fin en la cuenta de que los pueblos que huyen el culto de Jesucristo, caen irremisiblemente en el culto de Venus, que los deprava y los enerva.—C.

(Del «Diario de Barcelona»)

## Ecos y comentarios

### PAN Y... CUERNOS

Según dice un periódico, el Ayuntamiento de Jetafe ha suprimido en su presupuesto la partida destinada á instrucción pública.

En cambio conserva la de los toros.

*Esto, Inés, ello se alaba,  
no es menester alaballo.*

A tales Gobiernos tales Municipios.

Y á falta de instrucción, cuernos.

Ahora sí que se cumple aquella sentencia que dice:  
«Cada pueblo tiene el Gobierno que merece.»

—

## ¡PASO AL VICIO LIBRE!

Leemos:

«Una señora francesa acaba de perder en Monte-Carlo, 250.000 francos á la ruleta.

En seguida se suicidó cortándose el cuello con una navaja de afeitar.

Pero antes de suicidarse estranguló á dos hijos que tenía, de cuatro y cinco años.

Ahora suene un aplauso estrepitoso en todos los ángulos de la tierra al vicio libre.»

## VOLVAMOS EN SÍ

Lo declara «El Movimiento Católico».

El gobierno no quiere atar corto á los sectarios y desmoralizadores.

«¿Ni como han de querer, dice, y aunque quisieran, como habían de poder los que le deben el poder, esto es, la posición á las rebeldías sectarias é inmORALES, y los que enseñaron un día á los demás á sublevarse?»

Añade:

«La autoridad no tiene ya prestigio en parte alguna ni puede tenerlo. Los que la ejercen viven llenos de miedo; porque hablemos claro, aquí todo el mundo tiene conciencia de que pisamos en hueco; el terreno está minado. Si llegara un momento supremo, no hay seguridad en nada ni en nadie; el apoyo de la fuerza pudiera fallar ¡ya lo creo! y como es el único...»

Pero, hombre; si está usted convencido de esto, ¿en qué está pensando cuando procura debilitar el único elemento que en esos momentos supremos podría constituir una seguridad?

¡Volvamos en sí, hombre, volvamos en sí!

## COSAS QUE LLAMAN LA ATENCION

Con este mismo título escribe nuestro queridísimo compañero «La Lealtad Navarra», de Pamplona:

«No hace muchos días llamó la atención de las numerosas personas que se hallaban en la estación de Irún, esperando la llegada del tren, uno especial compuesto de una máquina, un coche salón y otro al parecer de tercera clase.

El lujo extraordinario y el confort del primero despertó la curiosidad de las gentes, que se dedicaron á averiguar el servicio á que se destinada y no tardaron en saber que el tal tren venía destinado al señor ministro de Fomento y que su coste ascendía á 20.000 duros.

¡Y aun hay quien dice que estamos los españoles con el agua al cuello y que no hay una dobla ni para un remedio!

Dice «La Voz de Guipúzcoa», de San Sebastián:

«Las 17 cajas de mobiliario que ha traído de Londres el vapor «Calderon», vienen destinadas á la regente para amueblar su palacio de Miramar.

Dichas cajas pesan 5.621 kilos.

Por la aduana de Irún entraron también varios muebles, cuyo peso es de 2.324 kilos.

Días pasados llegaron también del extranjero 38 cajas que trajo el vapor «Carpio».

¿Cuántos derechos habrá percibido la hacienda por la introducción en nuestro territorio de los muebles extranjeros?

Y va de preguntas: ¿No hay en España obreros inteligentes con manos hábiles, ó empresas constructoras de tales artículos que hubieran construido con tanta ó mas perfección que en Inglaterra y con tanta

ó mas economía el enorme convoy que llena las habitaciones de Miramar?

¿Es esta la protección que se dispensa á la industria nacional por quienes, por razones que á todos se nos alcanzan, debiera dispensarse?»

Y añade «La Tradición»: ¿Vas comprendiendo pueblo español? ¿Te vas enterando? ¿Vas abriendo los ojos?

## NOTICIAS

DEL EXTRANJERO

El número de asilados por la Obra de hospitalidad de la noche, en París, ha ascendido durante el pasado año á 107,615 hombres, 4,128 mujeres y niños.

Los gerentes han distribuido en el mismo año 17,700 vestidos, 317,456 raciones de pan y sopa, y 38,004 bonos de carne. Esto lo hacen los verdaderos amigos del pueblo, porque inspiran sus obras en las fuentes de la caridad cristiana, mientras que los que le adulan no tienen para él otra cosa que desdén y desprecio, una vez satisfecha su ambición.

Segun la última división eclesiástica del Indostán, hay siete provincias, á saber: Agra, Bombay, Verapoly, Calcuta, Madrás, Pondichery y Colombo. Las jurisdicciones inglesa y portuguesa han quedado perfectamente deslindadas en la India desde la resolución pontificia de 1886. Ahora se recuerda una frase de San Francisco Javier: «El Cristianismo no prosperará en las Indias Orientales mientras no haya sacerdotes indígenas.»

Gran número de señores de Evreux se proponen cumplir las recomendaciones del Congreso Católico acerca del descanso dominical, á saber: no comprar cosa alguna los domingos, á no ser por extrema necesidad; no comprar en los establecimientos abiertos en esos días; exigir que las obras encargadas se entreguen los sábados por la noche, y hacer los encargos al principio de cada semana, para evitar que los obreros se disculpen con la tardanza de los mismos.

El P. Garnier propuso todas estas medidas, que fueron unánimemente aprobadas por los miembros del Congreso.

## MENORCA

## LA ASUNCION DE LA SANTÍSIMA VIRGEN

El próximo martes celebra la Iglesia católica la entrada triunfal de María Inmaculada en los cielos. Cuan solemne y majestuosa debió ser! Qué espectáculo tan sorprendente para los moradores de aquel Eden! ¿Quién será capaz de describirlo? Figúrome oír el diálogo que debió entablarse entre los habitantes de la celestial Jerusalem. ¿Quién es esta princesa, se preguntarían admirados, que sube al cielo apoyada en su Amado? ¿Quién es esta criatura privilegiada que, se presenta con tal majestad ante el sólio del Altísimo? ¿Como, dirán pasmados los mas encumbrados Serafines, de un suelo ingrato y estéril ha podido brotar una flor tan delicada y hermosa en cuya fragancia y pureza se recrea el mismo Dios? Y no pudiendo comprender tal misterio, esclamarían asombrados los mas altos Querubines ¿es posible que una tierra maldita haya producido esa criatura, mas hermosa que la luna, mas brillante que el sol y escogida entre millares? Los Tronos, Dominaciones, Virtudes, Potestades, Principados, Arcángeles y Angeles al ver

su hermosura y esplendor eclipsados por la magnificencia y belleza de Aquella en quien se complace la beatísima Trinidad preguntarianse mutuamente: ¿quién es esta Reina y Soberana que ha sido elevada sobre todos los coros angélicos *ad caelestia regna*?

Entonces, se oiría la voz del Cordero sin mancha contestando así á las repetidas preguntas de los príncipes celestiales: cortesanos míos, reponeos de vuestra admiración, porque... esta es la mujer fuerte y poderosa, es mi madre por naturaleza y del humano linaje por adopción; es el Arca del Señor que sube á descansar en los altos montes del firmamento. Entonces, resonaría de uno á otro extremo en aquellos inmensos espacios la voz de «abrid, príncipes celestiales, las puertas de la gloria, que va á entrar la Emperatriz de ella». Entonces, millones de bienaventurados, en aquel palacio divino, aclamarían á una: «paso á María Inmaculada! paso á la Madre de Jesús! gloria! loor! alabanza á nuestra reina y soberana!» y acompañada por innumerables ejércitos de espíritus, y en medio de himnos, vítores y cánticos la presentarían al Omnipotente para que le diese posesión de aquel trono real que á costa de tantos sufrimientos y trabajos había conquistado.

Oh Arca de alianza! aunque llenos de imperfecciones y defectos, nos atrevemos á asociarnos al júbilo que sentirías al ser coronada por vuestro Hijo con la diadema de la inmortalidad.

Con todo el afecto de nuestro corazón os saludamos, María, reina del cielo y de la tierra. ¡Oh abogada de los pecadores! ya que os hallais en el puerto seguro rendidamente os suplicamos que tengais piedad de los que navegan por el mar borrascoso de este mundo y viven ajitados en medio de continuas tempestades y en peligro de naufragar si no les tendeis vuestra mano bienhechora.

Dirigid, lucero de la mañana, una mirada compasiva hácia nuestra pobre España en otro tiempo tan punjante y hoy humillada y abatida; y sobre todo acojed bajo vuestro poderoso manto á la capital de Menorca sumergida en la indiferencia é impiedad; encended los corazones de tantos católicos tibios y cobardes que por el vano temor del qué dirán no se atreven á manifestarse franca y públicamente hijos vuestros; alcanzad un rayo de luz divina para los ingratos y rebeldes que habiendo perdido el don precioso de la fé trabajan con todo empeño en descristianizar á Mahon, haciendo público alarde de su irreligion é incredulidad, conculcando los preceptos de la santa Iglesia, mofándose de sus prácticas y de sus ministros, esparciendo por do quiera perversas doctrinas, funesta semilla de todo desorden é inmoralidad. Y pues los soberanos en las grandes solemnidades conceden privilegios y gracias á sus privados, y el Señor nada os niega de cuanto le pedís, no dudamos, que en el día aniversario de vuestro triunfo nos alcanzareis un cúmulo de favores y gracias. Pedidle, señora, que veamos pronto confundidos á sus enemigos; que el Jefe Supremo de la Iglesia salga del triste estado en que le ha colocado la Revolución impía, y recobre el poder temporal que tan injustamente le ha sido usurpado; que la Masonería, órgano de Satanás en la tierra sea aniquilada; que salte hecho astillas el mil veces execrable Liberalismo. Y á nosotros, señora, dadnos aliento y fortaleza en estos aciagos tiempos, á fin de que no sean capaces todas las persecuciones juntas, ni aun la misma muerte, de apartarnos de la doctrina de la verdad, para que profesándola á la faz del mundo entero y conformando á ella

nuestra vida, subamos un día á la Jerusalem celestial en donde esperamos alabaras y serviros eternamente.

GABRIEL COLL.

En la relacion de las suntuosas fiestas con que ha honrado la ciudad de Manresa á su esclarecido hijo adoptivo el ilustre Fundador de la Compañía de Jesús, San Ignacio de Loyola, da cuenta nuestro colega «La Verdad» de la parte que en ellas se dignó tomar nuestro venerable Prelado. Celebró por la mañana la Misa de Comunión y asistió desde el presbiterio á los divinos oficios acompañado de los Padres Mas, Superior de la Residencia de San Ignacio y Carles x-rector del Colegio de Barcelona.

Da cuenta asimismo el citado periódico de una velada con que obsequiaron al ilustre Prelado las educandas en las escuelas nocturnas dirigidas por las Rdas. MM Religiosas de María Reparadora. Después de reseñar los trabajos primorosamente llevados á cabo por dichas educandas, pasa á hablar de nuestro ilustrísimo Sr Obispo en estos términos:

«Luego el Sr. Obispo dirigió su autorizada palabra á la concurrencia, lamentando en su exordio, después de agradecer la velada, las tristes circunstancias porque atraviesa Manresa y ponderando la multitud de males que sobre ella han caído, entre los cuales no podía menos de recordar, porque siempre en su mente fija la tenía, la horrenda calamidad que el desprecio hacia la verdadera ciencia juntamente con la ingratitude al Santo y á la ínclita Orden religiosa que constituye la gloria mas brillante de Manresa, han acarreado á nuestra infortunada patria. Añadió que los buenos manresanos lamentando, como debemos lamentar y llorar, la pérdida de la apreciabilísima enseñanza que á nuestros jóvenes administraba la Compañía, debíamos agradecer á Dios el habernos enviado una comunidad Religiosa que tanto bien hace y puede hacer, instruyendo y educando las niñas mas necesitadas, y formándoles en buena parte su corazón las cuales deben ser, procurando corresponder á los desvelos de dichas religiosas, el retrato fiel de la mujer fuerte de que hablan los Libros Sagrados.

»Probó la influencia verdaderamente importante que la mujer ejerce en la sociedad, explicando los buenos resultados que se puede prometer Manresa de tan benéfica institucion.

»Alentó por fin á las niñas á continuar con fervor y asiduidad aprovechándose cada día mas de las gracias que Dios Nuestro Señor las dispensaba por medio de las Rdas. Religiosas y á unas y otras dió su Santa bendicion.

»Asistían á la velada buen número de señoras y señoritas, que salieron muy complacidas así del desempeño de los trabajos de las educandas, y atenciones de las Rdas. MM, como de la interesante y sentidísima plática del Sr. Obispo.»

Durante tres días consecutivos han venido elevando fervorosas súplicas al cielo los numerosos amigos con que cuenta la piadosa familia de D. Simon M. de Sintas, pidiendo al Señor el restablecimiento de la distinguida Sra. D.ª Catalina Sancho de Sintas, apenada por grave enfermedad hace ya algunos días. Dichas rogativas han tenido lugar en la Iglesia de Religiosas Concepcionistas y expuesto el Señor en el Copon. Nos asociamos á sus oraciones.

Se están colocando en la Concepcion los altares que procedentes de los talleres que en Tarragona

dirije D. Félix Ribas, trajo el juéves último el vapor «Nuevo-Mahonés».

Por mas que dicha obra ha merecido la aprobacion de las muchas personas que la han visto, nos reservamos emitir sobre ella nuestro humilde juicio para cuando aquélla esté completamente montada.

En la parroquia de S. Francisco se ha celebrado hoy, como todos los años, la fiesta de la gloriosa Madre Sta. Clara de Asis, cofundadora de la 2.ª Orden Franciscana de santa Penitencia. Precedida de piadoso Novenario y ayer solemnes Completas, se ha cantado la Misa mayor con el Señor de manifiesto y sermon que ha dicho el Rdo. Sr. Tutzó. Esta noche se ha dado fin al devoto Novenario.

En el pueblo de Alayor se celebra mañana la tradicional y popular fiesta en honor del glorioso español San Lorenzo Diácono y Martir con los entretenimientos y corridas acostumbradas.

Segun dice uno de los diarios de la Corte, se halla enfermo el sabio purpurado, Emmo. Cardenal Fray Ceferino Gonzales, Arzobispo dimisionario de Sevilla.

Hacemos votos al cielo para que, si es la voluntad del Señor, recobre pronto su tan interesante salud.

Se han concedido dos meses de licencia para el pueblo de Paracuellos de Giloca con el fin de que atienda al restablecimiento de su salud, al General de Division D. Juan Muñoz Vargas, Gobernador Militar de esta Isla.

En nuestro compañero «El Vigía Católico» de Ciudadela leemos las siguientes líneas:

«En la sesion celebrada el día 7 del actual por el Ayuntamiento de esta ciudad, fué nombrado Teniente 1.º de Alcalde, por fallecimiento de D. Antonio Vivó, D. Antonio Juaneda Camps y para sustituir á éste en la Tenencia 3.º D. Juan Camps y Salord. A propuesta de la Junta del Cementerio acordó el Ayuntamiento la construccion de una Capilla ó Iglesia en el Cementerio Católico y quedó autorizada dicha Junta para que de acuerdo con la Autoridad eclesiástica pueda abrir una suscripcion voluntaria entre los propietarios de casillas, sepulturas y nichos. El Sr. Presidente de la indicada corporacion expuso que habiendo practicado gestiones amistosas con Don Juan Pons, propietario de los terrenos necesarios para la prolongacion del paseo de San Nicolas, quedaba convenida la cesion de dichos terrenos.»

Ha fallecido en Quito, República del Ecuador, el Excmo. é Ilmo. Dr. D. José Ignacio Ordoñez, dignísimo Arzobispo de aquella Metrópoli. D. E. P. A.

SANTORAL

Sábado 12 de Agosto.—Sta. Clara vírgen y fundadora.

Domingo 13 —Stos. Hipólito y Casiano mártires y S. Juan Berchmans confesor.

Lunes 14.—S. Eusebio presbítero y confesor.

Martes 15.—✠ La Asuncion de Nuestra Señora.

VISITAS DE LA CORTE DE MARIA

Sábado, á Ntra. Sra. de los Desamparados en san Antonio.

Domingo, á Ntra. Sra. de la Misericordia en san José.

Lunes, á Ntra. Sra. del Refugio en las Concepcionistas.

Martes, á Ntra. Sra. del Rosario en Sta. María.

CULTOS SAGRADOS

Mañana, segundo domingo de Agosto; en Sta. María á las 9 y media Tercia cantada y luego la Misa mayor con homilia sobre el Sto. Evangelio, á las 11 la Misa última. Por la tarde Vísperas, Completas y Sto. Rosario.

Ntra. Sra. del Cármen, á las diez la Misa mayor con el Sto. Evangelio predicado; por la tarde Vísperas, Procesion, Rosario, Salve y los Gozos cantados en honor de María Santísima.

S. Francisco de Asis, á las 9 la Misa de la Tropa, á las 10 la mayor con plática moral; por la tarde Vísperas y Sto. Rosario.

Concepcionistas, á las 6 y media Misa y Comunión general para los Congregantes del Sagrado Corazon de Jesús; por la tarde los actos y cultos dedicados al Sagrado Corazon de Jesús con el Señor de manifiesto, como segunda dominica de mes, predicando el Sr. D. Ambrosio Carabó, Pbro.

Lunes, en Sta. María, á las 7 de la tarde se cantarán Completas con toda solemnidad y en honor de María Santísima, procesion claustral y Salve, quedando la Virgen en su hermoso lecho. Se gana Indulgencia Plenaria visitando dicha iglesia y rogando á María por la paz de la iglesia y aumento de la Fé católica.

Martes, Misterio de María Santísima en su feliz muerte, gloriosa Asuncion y triunfante Coronacion en los Cielos, Titular en la parroquial iglesia de Sta. María: en la misma á las 7 Misa y Comunión general para las Hijas de María Inmaculada y demás Cofradías de dicha parroquia; á las 9 y media Tercia solemne y luego la Misa mayor á voces, partitura de D. Benito Andreu, Pbro., propia de esta festividad, en cuyo ofertorio ocupará la Cátedra del Espíritu Santo el M.ltre. Lic D. Antonio Comellas dignidad de Maestrescuela de Menorca; después la Misa última. Por la tarde, á las 4 solemnes Vísperas, Completas y Sto. Rosario; á las 6 saldrá la acostumbrada procesion llevando en triunfo á María Santísima.

Cármen y S. Francisco, con motivo de la festividad del día, la Misa mayor será solemne y por la tarde Vísperas y Rosario

SUSCRIPCION para costear la construccion del Altar mayor y dos laterales con destino á la Iglesia de la Inmaculada Concepcion.

	Pesetas
Suma anterior	3404'62
Una devota persona	5'00
Sra. D.ª Carolina Ballester	2'50
Z.	2'00
Resultado de un negocio	14'00
<b>Total</b>	<b>3428'12</b>

(Continúa abierta la suscripcion).

El Ilmo. y Rdm. Sr. Obispo de esta Diócesis se ha dignado conceder cuarenta dias de indulgencia á cada uno de los fieles, que con sus limosnas contribuyan á la construccion de los mencionados Altares.

Las limosnas para los mismos podrán entregarse al Sr. Vicario de la Concepcion ó á los Rdos. Sres. Parrocos.



VIAJES DIRECTOS  
ENTRE MAHON Y BARCELONA Y  
VICE-VERSA

DE MAHON PARA BARCELONA

Saldrá el domingo próximo, 13 de Agosto, á las cinco de la tarde el vapor

MENORQUÍN

su capitán D. Bernardo Cabot. Admite carga y pasajeros y lo despachan los señores Gonalons, Carreras y C.ª, calle del Angel, núm. 10.

DE BARCELONA PARA MAHON

Saldrá el propio buque el miércoles, 16 de Agosto, á las seis de la tarde. Consignatarios en Barcelona: Sres. Moll y Corominas, Plaza Palacio, letra B.

Don Rigoberto Garcia Blanco,

Juez de primera instancia del Partido de Mahon.

En virtud del presente se anuncia la muerte intestada de Juana Mascaró y Gimier que falleció en esta ciudad en veinte y uno de Enero de mil ochocientos noventa, habiendo solicitado en el correspondiente juicio ser declarados herederos de la misma su hermano Antonio Mascaró y Gimier y sus sobrinos Rosa y Catalina Mascaró y Cardona; Miguel, Rosa y Juan Villalonga y Mascaró, y Rafael, Francisco, Catalina, Esteban, Juana, Juan y María Mascaró y Taltavull; y se llama á los que se crean con igual ó mejor derecho que el de los expresados, á la herencia de dicha Juana Mascaró para que dentro el término de treinta días, contaderos desde la publicación del presente edicto en el Boletín Oficial de esta Provincia, comparezcan ante este Juzgado á reclamar, bajo apercibimiento de que si no lo verifican les parará el perjuicio á que hubiere lugar en derecho.

Dado en Mahon á cinco de Agosto de mil ochocientos noventa y tres.—Rigoberto G. Blanco.—Ante mí, Ldo Juan Trémol, Esno.

Para vender

Con muy buenas condiciones para el comprador se desea vender una porción de terreno dividida en siete cercados de cabida de tres y media cuarteras sembradío, sito en Llibertó lindante con la alfarería de D. Ambrosio Carabó, con era, boyera, pozo, pajar é higueral de pala.

Para informes calle de S. Jaime 69, Mahon.

Lo está la casa núm. 18 de la calle de San Fernando.

Para informes en la misma calle n.º 26.

Lo están las casas de la calle del Castillo n.º 161; de la calle Cos de Gracia número 247, y la de la calle de la Plana número 82, juntamente ó por separado con el establecimiento de bebidas que existe en la misma.

Para informes al Notario D Francisco Andreu ó en la calle de la Plana n.º 51.

Lo está un edificio propio para una Sociedad ó para taller de alguna industria, sito en la calle de Sta. Ana n.º 1.

Para informes calle de Hannover n.º 8.

VIAJE EXTRAORDINARIO A ARGEL

El acreditado vapor

MENORQUIN

su capitán D. Bernardo Cabot, realizará su SEGUNDO viaje extraordinario de

BARCELONA A ARGEL

con escala en

MAHON Y PALMA

en la siguiente forma:

SALIDAS

IDA. De Barcelona para Mahon, miércoles, 23 de Agosto, á las 6 de la tarde.  
De Mahon para Palma, jueves, 24 de Agosto, á las 7 de la tarde.  
De Palma para Argel, viernes, 25 de Agosto, á las 1 de la tarde.

VUELTA. De Argel para Palma, miércoles, 30 de Agosto, á las 1 de la tarde.  
De Palma para Mahon, jueves, 31 de Agosto, á las 7 de la tarde.  
De Mahon para Barcelona, domingo, 3 de Septiembre, á las 5 de la tarde.

Admitirá carga y pasajeros y lo despacharán:

EN BARCELONA.—Sres. Moll y Corominas, Plaza Palacio, letra B.  
EN MAHON.—Sres. Gonalons, Carreras y C.ª, calle del Angel, n.º 10.  
EN PALMA.—D. Bernardo Estela, calle de la Marina, n.º 62.  
EN ARGEL.—D. Simon Frau, Quai, route 31, Nord.

Precios de pasajes que rejirán en dichos viajes:

De Mahon y Palma á Argel ó vice-versa

	Pesetas
1.ª Cámara.	25'00
2.ª Cámara.	17'50
3.ª Cámara.	12'50
4.ª Cámara.	10'00

De Mahon á Palma ó vice-versa

1.ª Cámara.	15'00
2.ª Cámara.	10'00
3.ª Cámara.	6'00
4.ª Cámara.	4'00

NOTA.—Impuestos á cargo del pasajero Pasaje de ida y vuelta que podrá utilizarse en cualquiera de los dos viajes: 25 por 100 de rebaja.

EN LA CALLE DEL COMERCIO N.º 1  
SE VENDE

Hielo de Barcelona á 20 céntimos de peseta el kilo  
Hielo de Palma á 25 céntimos de peseta el kilo  
Hielo de Mahon á 25 céntimos de peseta el kilo  
Se hacen rebajas segun el consumo mensual.

BAZAR CANET Y PONS

Trajes lana desde . . . . .	Pesetas 17'50
Pantalones desde . . . . .	» 2'50
Americanas alpaca á . . . . .	» 7'00
Americanas lista á . . . . .	» 5'00
Trajes para niño á . . . . .	» 5'00

Los demás artículos de esta casa conocidos ya de este respetable público, se venderán lo restante de este mes y todo el Agosto con un 50 por 100 de rebaja del precio corriente.

CANET Y PONS, calle Nueva.

Para alquilar

Lo está la casa de la Plaza del Retiro número 4.  
Para informes en el horno de la Real Casa de D. José Sintes Saura.

Helados

Los habrá todos los días desde la una de la tarde en el *Círculo Menorquin*, calle de Buenaire.

Nodriz

Una de 18 años de edad, leche de seis meses, desea encontrar criatura para amamantar en casa de sus padres.  
Informes, almacén n.º 43 frente la Consigna.

Leche de burra

Se encuentra en la calle de San Bartolomé núm. 23 y se pasa á domicilio.

Dependiente

Se necesita uno en el Casino «El Consey». Informará el Conserje del mismo.

Para alquilar

propia para una industria ó comercio, lo estará la casa calle de Prieto y Caules número 50 donde está la primera tienda de los Sres. Canet y Pons. Para informes á dichos señores, calle Nueva, EL BAZAR.

Se ceden

10 acciones de «La Menorquina» al tipo de 70.  
Informarán en la Agencia Administrativa calle de la Iglesia núm. 12.

BOTE

Se vende barato, uno de 18 palmos de eslora y que solo tiene dos meses de uso. Informarán en la calle de Gracia, núm. 43.